
Informace o způsobu hlasování ve volbách do Poslanecké 
sněmovny Parlamentu České republiky  
 
Volby do Poslanecké sněmovny se konají ve dvou dnech – v pátek 3. října 2025 
od 14:00 do 22:00 a v sobotu 4. října 2025 od 8:00 do 14:00 a veškeré potřebné 
informace k nim můžete najít na webových stránkách Ministerstva vnitra ČR . 

Hlasování probíhá na území České republiky, a to ve 14 volebních krajích.   Volič 
hlasuje v tom volebním okrsku, kde je přihlášen k trvalému pobytu. 

Výjimkou jsou voliči hlasující na voličský průkaz nebo voliči nacházející se v  době 
voleb v nemocnici, ústavu sociální péče nebo jiném obdobném zařízení. Hlasuje se 
i v zahraničí na zastupitelských a konzulárních úřadech ČR. Voliči v  zahraničí, kteří 
požádali o zápis do zvláštního seznamu voličů, mohou využít také korespondenční 
hlasování 

Kdo může hlasovat? 

• občan České republiky, který nejpozději 4. října 2025 dovrší věku 18 let;  
• je přihlášen k trvalému pobytu na území ČR nebo má voličský průkaz vydaný 

obecním úřadem nebo zastupitelským úřadem;  
• nemá soudem omezenou svéprávnost k výkonu volebního práva; 
• lékař ani hygiena mu nenařídili izolaci.  

Hlasovací lístky 

Hlasovací lístky jsou vytištěny pro každou politickou stranu, hnutí nebo koalici 
samostatně. Na každém lístku jsou mj. uvedeny název kraje a číslo volební strany 
určené losem. Pokud některá politická strana, hnutí nebo koalice nepodaly v  našem 
kraji kandidátní listinu, zůstane zde toto číslo neobsazeno, proto nemusí hlasovací 
lístky, které volič obdrží, tvořit úplnou nepřerušenou číselnou řadu a obsahovat 
všechna čísla. Hlasovací lístky obdrží voliči nejpozději 3 dny přede dnem voleb, tj. 
do 30. září 2025. 

Vzorové hlasovací lístky a informace o případných tiskových chybách na 
hlasovacím lístku jsou zveřejněny ve volební místnosti. Jsou zde také uvedeny 
informace o případném vzdání se kandidatury nebo odvolání kandidáta (pokud 
krajský úřad obdržel prohlášení do 48 hodin před zahájením voleb). Při zjišťování 
výsledků voleb se k hlasům odevzdaným pro takového kandidáta nepřihlíží.  

Prokázání totožnosti 

Volič musí ve volební místnosti prokázat svou totožnost a státní občanství České 
republiky 

• platným občanským průkazem, 
• platným cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem České republiky 

anebo cestovním průkazem, 
• eDokladem; v případě, že volič hodlá využít eDoklad, doporučujeme se 

přihlásit do aplikace eDoklady v telefonu připojeném na internet v době do 
48 hodin před tím, než volič půjde do volební místnosti, aby eDoklad byl 
aktualizovaný a platný. 

https://mv.gov.cz/volby/clanek/informace-o-zpusobu-hlasovani-ve-volbach-do-poslanecke-snemovny-parlamentu-ceske-republiky-v-roce-2025.aspx


Neprokáže-li volič svou totožnost a státní občanství České republiky potřebným 
dokladem, nebude mu hlasování umožněno.  

Průběh hlasování 

Volič obdrží od okrskové volební komise prázdnou úřední obálku opatřenou 
úředním razítkem. Na požádání mu komise vydá i sadu hlasovacích lístků.  

Každý volič hlasuje osobně, zastoupení není přípustné. S úřední obálkou a 
hlasovacími lístky se musí volič odebrat do prostoru určeného k  úpravě hlasovacích 
lístků, jinak mu nebude hlasování umožněno. Volič vloží do  úřední obálky jeden 
hlasovací lístek. Na hlasovacím lístku, který vkládá do prázdné úřední obálky, může 
volič udělit nejvýše 4 kandidátům preferenční hlas tak, že zakroužkuje jejich 
pořadová čísla. Volič musí dbát na to, aby do úřední obálky vložil pouze jeden 
hlasovací lístek, jinak je hlas voliče neplatný. Neplatné jsou rovněž hlasovací lístky, 
které nejsou na předepsaném tiskopise, hlasovací lístky, které jsou přetržené, a 
hlasovací lístky, které nejsou vloženy do úřední obálky. Volič hlasuje tak, že úřední 
obálku s vybraným hlasovacím lístkem vloží před okrskovou volební komisí do 
volební schránky. 

S voličem, který nemůže pro tělesnou vadu vybrat zvolený hlasovací lístek anebo 
nemůže číst nebo psát, může být v prostoru určeném pro úpravu hlasovacích lístků 
přítomen jiný volič, nikoliv však člen okrskové volební komise, a hlasovací lístek za 
něho vybrat, případně upravit, vložit do úřední obálky, a popřípadě i úřední obálku 
vhodit do volební schránky. 
   

Hlasování do přenosné volební schránky mimo volební místnost  

Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních, důvodů obecní úřad a ve 
dnech voleb svoji okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební 
místnost do přenosné volební schránky. Okrsková volební komise však může 
vysílat své členy s přenosnou volební schránkou pouze v rámci svého volebního 
okrsku. 

Hlasování na voličský průkaz 

Na voličský průkaz může volič hlasovat v  jakémkoliv volebním okrsku na území 
České republiky nebo ve zvláštním volebním okrsku v  zahraničí. Při hlasování na 
voličský průkaz volič volí kandidáty toho kraje, ve kterém se nachází volební 
místnost, do které se s voličským průkazem dostaví. 

Při ztrátě nebo odcizení voličského průkazu nelze vydat duplikát.  
 O voličský průkaz je nutno požádat u obecního úřadu v místě trvalého pobytu 
voliče. Volič zapsaný v zahraničí do zvláštního seznamu voličů může 
požádat zastupitelský nebo konzulární úřad, u něhož se nechal do tohoto seznamu 
zapsat. Žádost je nutno podat do 26. září 2025 do 16:00 písemně s úředně 
ověřeným podpisem voliče nebo prostřednictvím datové schránky, nebo osobně do 
1. října 2025 do 16:00 přímo na úřadě, kde prokáže svoji totožnost a úřad o jeho 
žádosti učiní úřední záznam, případně online  prostřednictvím Portál občana. 

Úřad vydá voličský průkaz nejdříve 18. září 2025 a předá jej osobně voliči nebo 
tomu, kdo má plnou moc s ověřeným podpisem voliče, nebo jej voliči zašle na 

https://mv.gov.cz/volby/clanek/hlasovani-na-volicsky-prukaz-ve-volbach-do-poslanecke-snemovny-parlamentu-ceske-republiky-v-roce-2025.aspx
https://obcan.portal.gov.cz/prihlaseni


adresu uvedenou v žádosti. Voličský průkaz lze na základě žádosti zaslat i na 
adresu zastupitelského úřadu, kde se volič rozhodl hlasovat.   

Volič, který hlasuje na voličský průkaz, musí průkaz odevzdat okrskové volební 
komisi. Komise mu poté vydá prázdnou úřední obálku a sadu hlasovacích lístků. 
Pokud se volič, kterému byl vydán voličský průkaz, rozhodne nakonec hlasovat ve 
„svém“ volebním okrsku, musí voličský průkaz rovněž odevzdat okrskové volební 
komisi. Jinak mu komise hlasování neumožní.  

Hlasování ve zdravotnickém nebo obdobném zařízení  

Pokud volič pobývá v době voleb v nemocnici, porodnici, sanatoriu, ústavu sociální 
péče nebo v obdobném ústavu a zařízení, které se nachází v  jiném volebním 
okrsku, než do kterého podle místa svého trvalého pobytu náleží, může hlasovat 
přímo v tomto zařízení. 

Hlasování je možné dvěma způsoby: 

• na základě zápisu do zvláštního seznamu voličů (v případě dlouhodobějšího 
pobytu) 
Zdravotnické zařízení předá obecnímu úřadu údaje o voličích, kteří potvrdí 
zájem hlasovat zde na základě svého zápisu  do zvláštního seznamu voličů. 
V době hlasování se dostaví do příslušného zdravotnického zařízení členové 
okrskové volební komise s přenosnou volební schránkou. Poté, co volič 
prokáže totožnost, komise mu umožní hlasovat. Hlasovací lístky a úřední 
obálku obdrží volič od členů okrskové volební komise.  

• na základě voličského průkazu 
Voličský průkaz odevzdá volič členům okrskové volební komise, kteří se 
dostaví do zdravotnického zařízení s přenosnou volební schránkou. Poté, co 
volič prokáže svou totožnost, obdrží úřední obálku spolu s  hlasovacími lístky 
a může hlasovat. 

Pokud má volič trvalý pobyt ve stejném volebním okrsku, ve kterém se nachází 
zdravotnické zařízení, může požádat obecní úřad nebo i ve dnech voleb "svou" 
okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost. Okrsková 
volební komise vyšle k voliči dva své členy s přenosnou volební schránkou, úřední 
obálkou a hlasovacími lístky. 

Hlasování v zahraničí  

Volič může hlasovat v zahraničí ve zvláštním volebním okrsku při  zastupitelském 
a konzulárním úřadu České republiky, s  výjimkou konzulárního úřadu vedeného 
honorárním konzulárním úředníkem. 
Hlasování probíhá v následujících termínech: 

• v místech, kde nastává shodně označený hodinový čas později o více jak 2 
hodiny ve srovnání s hodinovým časem na území České republiky, se 
hlasuje ve čtvrtek 2. října 2025 a v pátek 3. října 2025 vždy od 14:00 do 
21:00, 

• v místech, kde nastává shodně označený hodinový čas později o nejvýše 2 
hodiny ve srovnání s hodinovým časem na území České republiky, se 
hlasuje v pátek 3. října 2025 od 12:00 do 22:00 a v sobotu 4. října 2025 od 
8:00 do 12:00, 

https://mv.gov.cz/volby/clanek/hlasovani-ve-zdravotnickem-zarizeni-ve-volbach-do-poslanecke-snemovny-parlamentu-ceske-republiky-v-roce-2025.aspx
https://mv.gov.cz/volby/clanek/hlasovani-v-zahranici-ve-volbach-do-poslanecke-snemovny-parlamentu-ceske-republiky-v-roce-2025.aspx


• v ostatních místech v pátek 3. října 2025 od 14:00 do 22:00 a v sobotu 4. 
října 2025 od 8:00 do 14:00. 

Hlasování na základě zápisu do zvláštního seznamu voličů vedeného 
zastupitelským úřadem (při dlouhodobém pobytu)  

Žádost se podává osobně u zastupitelského úřadu, v jehož územním obvodu je 
adresa, kde volič pobývá nebo u vybraného honorárního konzulátu, prostřednictvím 
osoby, kterou volič zplnomocní, v listinné podobě s úředně ověřeným podpisem 
voliče, prostřednictvím datové schránky voliče do datové schránky Ministerstva 
zahraničních věcí, které žádost předá příslušnému zastupitelskému úřadu, nebo 
přes Portál občana. Žádost musí být doručena nebo předána zastupitelskému úřadu 
nejpozději 40 dnů přede dnem voleb, tj.  do 24. srpna 2025. 

Zápisem do zvláštního seznamu voličů dochází k  vyškrtnutí voliče ze stálého 
seznamu voličů, který vede obecní úřad podle adresy trvalého pobytu voliče v  ČR. 
Vyškrtnutí ze stálého seznamu voličů trvá, dokud trvá zápis voliče ve zvláštním 
seznamu voličů, a jeho důsledkem je, že volič nemůže na území ČR hlasovat v 
žádných volbách, ledaže by do ČR přicestoval s  voličským průkazem vydaným 
zastupitelským úřadem, u kterého je ve zvláštním seznamu voličů zapsán.  

Hlasování je také možné standardně na základě voličského průkazu.  

Volič, který hlasuje ve zvláštním volebním okrsku, obdrží hlasovací lístky až 
ve volební místnosti. 

Státní volební komise vylosovala volební kraje ke 4 oblastem v  zahraničí, kterým 
budou podřazeny zvláštní volební okrsky z  dané oblasti v zahraničí, tj. volební 
kraje, do kterých budou přičítány hlasy odevzdané (prezenčně i korespondenčně) 
z této oblasti v zahraničí. 

Voliči v zahraničí, kteří požádali o zápis do zvláštního seznamu voličů, mohou také 
využít korespondenční hlasování (bližší informace zde). 

 

https://mv.gov.cz/volby/clanek/korespondencni-hlasovani.aspx

